

■热钱追踪 大资金流向 超级权重股

□北京首放

铁一般的数据显示,自本周以来,以银行、钢铁、电力等超级权重股为代表的品种,出现大资金持续流入的喜人景象,如中国联通单日成交超50亿元,工商银行单日成交超56亿元。成交迅猛放大的背后是大资金的进场收集筹码。这其中将带来何种盈利机会?

从消息面来看,股指期货是超级权重股最直接的推动因素。日前,《期货交易管理条例》正式颁布,并从2007年4月15日起施行。至此,股指期货的推出已没有法律上的障碍。同时经过半年多的仿真交易测试,交易系统和分级结算系统正在逐步完善,股指期货的投资者教育也在稳步推进。中金所高层也表示,“目前关于股指期货的各项准备已基本完成”。因此,按照目前的进度,今年上半年推出股指期货有望成为现实。由于股指期货不同于商品期货,在时间表基本上可以确定的前提下,提前量的备货除了资金成本之外,一般没有其他的囤积成本,也没有供需双向调节之虞,相反,话语权的先手在握其好处则是显而易见的。

放到国际视野来看,股指期货在全球金融衍生品市场中,是一个非常成熟的主要品种,但对国内机构来说,却是一个全新的金融衍生工具。理论上,股指期货出台后,投资者可以通过卖空来获利,还可以通过股指期货进行避险。基金、保险公司等机构投资者在面对巨大的系统风险时,可以利用股指期货对自己的投资组合进行套期保值,但一如专家所言,金融衍生品风险大,容易演变成投机性产品,特别是在中国这个发展金融衍生品经验不足、市场赌性很强、理性投资者缺失的市场中更是如此。因此本周机构抢夺大盘蓝筹、争取指数话语权、拉升大盘指数的行为,就是最直接动因。

二级市场走势上,银行、钢铁、汽车、电力等超级权重股从1月底以来,已经横向耐性蓄势近2个月时间,也即在这段时间内,与其他非基金重仓股的大涨无缘。而在两市基本消灭5元以下非ST股,市场整体价格中枢再上台阶的背景下,银行等优质超级权重股除了具有强烈补涨欲望外,本身的价格洼地效应也非常突出。比如工商银行这类长线看高12元以上的优质龙头股,仅仅定位在5元出头,强烈补涨预期,同中国银行等权重股一起基本封杀了大盘短期的下跌空间。

未来随着股指期货的推出,毫无疑问超级权重股将持续受到大资金的袭击。尤其对于可能成为股指期货标的沪深300指数成分股作为重点关注目标,其在未来市场中所面临的机会,有望随着股指期货的即将推出而进一步得到体现。

产品价格:资金的新兴奋点

□渤海投资 秦洪

本周A股市场在震荡重心迅速上升,成交量也是迅速放大,沪市在本周三甚至一度创出1527.81亿元的历史新高。但从盘面来看,资金的投资偏好正在悄然发生转移,隐含着市场热点也可能随之切换。

这种变化,使越来越多的资金,包括短线热钱,也包括长线资金如新成立的基金等。

当然,在实际操作中,新多资金也在寻找除权重股、指标股之外的投资机会,就本周盘面来看,有两大行业亮点渐成新多资金的新兴奋点,一是产品价格上涨概念股。国际市场上尿素、磷肥价格暴涨引发了市场新多资金对这类个股的关注,尤其是国际市场的磷酸二胺大涨65%之后,各路资金纷纷涌到主导产品是磷酸二胺的六国化工中,从而导致该股在近期迅速飙升。类似个股尚有湖北宜化、柳化股份、华鲁恒升等等。

二是上游投资旺盛所带来的下游相关行业个股,因为这可以带来饱满的订单,从而推高上市公司的估值水平。比如说铁路投资规模迅速膨胀,在2004年,铁路基建投资额为531.55亿元,在2005年则达到

■下周主打

券商题材:有待市场深度挖掘

□浙江利捷

近期大盘连续九个交易日展开上攻走势,沪指高点被连续刷新,虽然周五指数震荡走低,但2327点显然不是未来顶部。市场的牛市格局在九连阳的攻势中得到验证,周五的技术性回抽无疑有利于指数健康运行,中期向上格局维持不变。在牛市行情特征非常明显的背景下,券商题材必

然受到场内资金的积极关注。在近两个交

易日的行情中,国金借壳上市的成都建投股改复牌首日大涨129.62%,参股多家券商的飞乐音响周五收盘涨停,更有辽宁成大再度挺进30元大关。

券商题材股的上升空间逐渐被打开,市场将进入新一轮的券商题材的“挖宝”行情。其中一些目前价格仍然处于低位的券商题材必将受到市场的深度挖掘,亚盛集团(600108)目前股价只有5元,对比辽宁成大接近30元的股价,显然存在很大比价优势。

资产注入:演绎强者恒强格局

□渤海投资研究所 周延

近期股指以跌宕起伏的彪悍走势洗涤了一切市场不安定的筹码,然而在这种震荡行情中我们扎根于寻觅在剧烈震荡行情中的逆势绽放的铿锵玫瑰。可以看到,三普药业的连续第7个涨停,沪东重机卷土重来强劲涨停标志着主力机构投资激情对注资概念的回归当中。可以预见,后市资产注入将封杀了大盘短期的下跌空间。

依然将主导市场的投资价值取向,上演强者恒强的曲目。其中,央企的优势在于其拥有庞大的资产,对于央企集团重组我们应当给予更高的估值溢价。另外,可关注兵器集团央企资本运作的排头兵。重点可关注北方天鸟(600435)。公司是兵器集团的子公司。近期该股依托20日均线系统稳步上升,周五该股回试上升通道下轨后起稳反弹,后市加速拉升行情即将展开。

价值重估:面临较大投资机会

□科德投资

价值重估无疑是本轮行情中的一条主线,无论是参股券商的投资品种,还是土地升值的地产股,以及近日崛起的参股期货板块,这些个股之所以能够大幅拉升,基本上都是由于内在价值提升推动。目前低价题材股全面走软之时,没有价值支撑的低价题材股面临着巨大的投资风险,特别是一些ST类个股持续跌停,更使投资者增强了对有投

资价值支撑个股的关注程度。价值出现提升的品种将面临着更大投资机会。人民币屡创新高,以及新会计准则实施在即,这无疑使得市场中相关受益行业投资价值出现大幅提升。其中,投资者可关注友好集团(600078)。公司是全国百强商业零售企业之一,在乌鲁木齐拥有大量商业地产,并拥有大量土地储备,在城市土地资源日渐紧缺,人民币持续升值的前提下,公司内在价值将持续提升,目前投资价值有待重估。

一周概念板块相关数据一览表

►本周热点概念股点评:本周大盘震荡上升,盘中个股依旧活跃,分化也日益明显,但钢铁、家电等金融板块受到投资者关注。

钢铁板块:由于钢铁行业发展将以优化结构为主,行业重组大势所趋,这在国内钢铁龙头企业、资源公司提供了良好机遇,本周成交量上升了44.99%。未来随着中国钢铁工业的发展,这一板块仍有一定上涨空间。

家电板块:随着市场占有率的上升,正在获得行业的全球定价权,而自身定位和股价也面临迅速提升可能,这使得该板块受到资金的关注,本周成交量上升了44.61%。随着该板块中的并购重组的实施,仍将具有投资机会,可关注龙头公司。

金融板块:在金融体制改革驱动下,该板块逐步迎来繁荣时期,再加上前期的充分调整,积累了市场内生力量,使得本周受到投资者的关注,成交量较上周上升了38.00%。未来随着该板块进入更加繁荣的时期,该板块仍将值得密切关注。

预计未来随着个股分化的日益严重,对于前期涨幅较大的股票投资者可适当减仓,对一些强势板块中的龙头公司可适当关注。

(港澳资讯 陈炜)